



李强指出唯有拿出“改革开放再出发”的决心和勇气,才能赢得新优势掌握主动权

# 不断提升制度环境软实力 努力打造营商环境新高地

市委市政府召开上海市优化营商环境推进大会,应勇作工作部署,尹弘主持

### 总的目标

■要加快形成法治化、国际化、便利化的营商环境,成为贸易投资最便利、行政效率最高、服务管理最规范、法治体系最完善的城市之一,争取达到国际先进水平

### 重点抓好三方面工作

- 已有强项要更强更优
- 短板弱项要提升补齐
- 特色亮点要打响品牌

本报讯 昨天上午,市委、市政府召开上海市优化营商环境推进大会。市委书记李强强调,要深入贯彻落实党的十九大和中央经济工作会议精神,按照习近平总书记关于加大营商环境改革力度的指示要求,全力推进本市有关优化营商环境行动方案的落实,全力打造上海更加优良的营商环境,全力推动上海新一轮改革开放,全力促进上海更好更快发展、惠及市民百姓。

市委副书记、市长应勇在会上作工作部署。市委副书记尹弘主持会议。市领导陈寅、翁祖亮、诸葛宇杰、洪浩、时光辉、许昆林、王志雄、市高院院长崔亚东等出席。会议通报了《上海市着力优化营商环境 加快构建开放型经济新体制行动方案》主要内容。上海海关、市工商局、浦东新区作交流发言。会议邀请部分在沪央企、市属国企、外资企业、民营企业以及行业协会代表参加。

“上海能有今天的成就,关键一条就是抓住改革开放特别是浦东开发开放的重大机遇,着力营造良好的营商环境,充分激发各类市场主体活力,赢得了发展先机。”李强从全球、国内

以及上海自身发展三个层面分析了优化营商环境的重要性,指出进入新时代,上海肩负新的使命,也面临新的竞争,千帆竞发、百舸争流,不进则退,慢进也是退,唯有拿出“改革开放再出发”的决心和勇气,才能赢得新优势、掌握主动权。要切实增强紧迫感,着眼于提升城市软实力和核心竞争力,把优化营商环境摆在更加突出的位置,进一步统一思想、凝聚共识,坚持不懈、久久为功,为上海实现高质量发展创造更好的环境、提供更有力的支撑。

李强指出,上海要建设卓越的全球城市,增强吸引力、创造力和竞争力,必须对标国际最高标准、最好水平,不断提升制度环境软实力,努力打造营商环境新高地。总的目标,就是要加快形成法治化、国际化、便利化的营商环境,成为贸易投资最便利、行政效率最高、服务管理最规范、法治体系最完善的城市之一,争取达到国际先进水平。当前要重点抓好三个方面工作。一是已有强项要更强更优。上海政策公开透明、办事规范,法治环境总体水平较好。要看到自身优势,继续努力;更要提升标杆,不断追求卓越,把长板拉得更长。▼下转第二版

本报讯 市委常委会昨天下午举行会议,听取市人大常委会、市政府、市政协、市高院、市检察院党组的工作汇报。市委书记李强主持会议并讲话。

会议指出,今年以来,市人大常委会、市政府、市政协、市高院、市检察院党组始终坚持以党的政治建设为统领,把牢正确政治方向,坚决贯彻中央和市委重大决策部署,围绕中心服务大局,突出各自工作重点,充分发挥职能作用,为全市经济社会发展作出了积极贡献。按照全面从严治党要求,不断加强自身建设,各项工作取得了明显成效。

会议强调,2018年是贯彻党的十九大精神的开局之年,是改革开放40周年。市人大常委会、市政府、市政协、市高院、市检察院党组要全面贯彻党的十九大精神,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,更好履职尽责、发挥作用。要坚持党对一切工作的领导,全面加强“四个意识”,自觉在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。发挥好领导核心作用,把方向、管大局、不折不扣把党中央的决策部署落到实处。要紧紧围绕全市大局谋划和推动工作,为上海新时代新作为作出更大贡献。要按照中央要求做好换届工作,充分发扬民主,严格依法依章办事,严肃换届纪律,确保换届风清气正,确保各项工作平稳有序。

会议还研究了其他事项。

李强主持市委常委会会议并讲话,会议听取市人大常委会、市政府、市政协、市高院、市检察院党组工作汇报

## 为上海新时代新作为作出更大贡献

## 今年上海新增减税降费约500亿元 制度供给创新将形成更强生产力

经过历年持续清理规范,申城成为全国非税收入占地方一般公共预算收入比重最低的地区之一

在沪央企、市属国企、外资企业、民营企业以及行业协会代表对上海优化营商环境感到备受鼓舞

均刊第二版

## 中共上海市委常委会决定

# 十一届市委三次全会12月30日召开

本报讯 中共上海市委常委会日前决定,2017年12月30日召开中国共产党上海市第十一届委员会第三次全体会议。这次全会的主题是:全面贯彻党的十九大精神,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,贯彻落实中央经济工作会议精神

神,全面落实市第十一次党代会确定的目标任务,按照当好新时代全国改革开放排头兵、创新发展先行者的要求,认真总结2017年工作,全面部署2018年任务,团结和带领全市各级党组织和广大党员、干部不忘初心、牢记使命,锐意进取、埋头苦干,为开创上海各项工作新局面而努力奋斗。全会的主要议程是:听取并审议市委常委会工作报告;研究部署贯彻落实中央经济工作会议精神有关工作;审议通过《中国共产党上海市委员会工作规则》;审议通过十一届市委三次全会决议。

头苦干,为开创上海各项工作新局面而努力奋斗。全会的主要议程是:听取并审议市委常委会工作报告;研究部署贯彻落实中央经济工作会议精神有关工作;审议通过《中国共产党上海市委员会工作规则》;审议通过十一届市委三次全会决议。

## 按照高质量发展要求做好明年工作

市政协昨召开常委会议 应勇通报经济社会发展情况 吴志明主持

本报讯 (记者张懿)市政协昨天召开十二届三十九次常委会议。市委副书记、市长应勇通报本市经济社会发展情况。市政协主席吴志明主持。

市委常委、市委统战部副部长施小琳就十三届市政协委员建议人选名单作说明。应勇在通报情况时说,今年以来,全市经济运行总体平稳、稳中向好、好于预期,呈现出增长更

稳、结构更优、效益更好的态势,经济平稳增长的基础进一步夯实,经济结构、质量和效益进一步改善,改革创新效应进一步显现,人民生活水平进一步提高。

应勇说,2018年是贯彻党的十九大精神的开局之年,是改革开放40周年,是决胜全面建成小康社会、实施“十三五”规划承上启下的关键一年。做

好明年上海经济社会发展工作,要全面贯彻落实党的十九大和中央经济工作会议精神,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,按照高质量发展的要求,强化创新驱动,突出制度供给,扩大服务功能,创造品质生活,努力当好新时代全国改革开放排头兵、创新发展先行者。

▼下转第五版

钟扬同事、学生、妻子等深情回忆

## 只要国家需要 再艰苦的科研也要去做

刊第二版

## 扎根于祖国广袤大地 用赤子之心播种未来

刊第三版

本报讯 钟扬同志先进事迹报告会昨天下午在上海展览中心举行。报告会前,市委副书记尹弘会见了报告团成员,向钟扬同志家属表示诚挚慰问,并颁发市委追授钟扬同志“上海市优秀共产党员”证书。市委常委、宣传部部长董云虎参加会见。

尹弘在会见时说,钟扬同志对党忠诚、心系国家,扎根中国大地,始终坚守科研报国的理想信念,将生命最宝贵的时光献给了祖国和人民。钟扬同志是知识分子的楷模、党员干部的榜样,他的先进事迹生动诠释了上海城市精神的时代内涵。当前,上海正站在新的历史起点上,要全面贯彻落实好党的十九大精神,当好新时代全国改革开放排头兵、创新发展先行者,需要付出更为艰巨的努力。全市各级党组织和广大党员干部要把开展向钟扬同志学习活动同“不忘初心、牢记使命,贯彻落实党的十九大精神”学习实践活动紧密结合,从中汲取新的精神力量,脚踏实地,埋头苦干,砥砺前行,为走好新时代长征路作出新贡献。

尹弘会见报告团成员

## 钟扬同志先进事迹报告会举行

## 市政协十三届二次会议 明年一月二十二日召开

本报讯 (记者张懿)市政协十二届三十九次常委会议昨天举行,会议决定:中国人民政治协商会议上海市第十三届委员会第一次会议于2018年1月22日至27日举行,会期六天。

会议议程主要有:听取和审议中国人民政治协商会议上海市第十二届委员会常务委员会工作报告;听取和审议中国人民政治协商会议上海市第十二届委员会常务委员会关于提案工作情况报告;列席上海市第十五届人民代表大会第一次会议;选举中国人民政治协商会议上海市第十三届委员会主席、副主席、秘书长和常务委员;审议通过中国人民政治协商会议上海市第十三届委员会第一次会议决议。

## 全力打响“上海文化”品牌

加快文化创意产业创新发展专题报道⑥

## 以创意设计助“中国制造”转向“中国创造”

建设国际设计之都、国际时尚之都、国际品牌之都、国际会展之都,打造信息技术高地

本报首席记者 王彦

当我们谈论创意设计时,在谈论什么?美学、工学、建筑学、经济学、社会学、心理学、生活、社区营造、城市景观、工业生产、高端制造……包罗并且绝不止于此。

中国工业设计(上海)研究院股份有限公司董事长李云虎有个说法:“设计是个生态圈,能让大工业在创新过程中与全社会资源结合起来。”作为创意设计的一个重要分支,大工业设计已与全社会资源对接,构建整个创意设计领域。

它可能是夏天离不开的一瓶六神花露水,是学生们几乎人手一支的晨光圆珠笔,是连续两年登陆爱丁堡艺术节的海派旗袍;它也可能出现在新闻头条,代表着一个个中国制造的骄傲,比如“中国商飞”承担了C919中型客机的工程设计任务和技术抓总责任,完成其试飞及长距离转场飞行;比如上汽荣威自主设计的SUV车型eRX5(插电混动)和ERX5(纯电),搭载“蓝芯”“绿芯”技术和阿里智能互联系统,成为第一款获国家绿色五星认证的新能源SUV。▼下转第三版



在8号桥,时常会听说租户介绍了客户前来入驻,租户之间只需上下楼开个会就能达成合作意向。增强凝聚力,提升辐射力,上海文创园区已完成了从简单租赁到平台搭建的功能升级。图为8号桥。(黄浦区文创办供图)